

河北法治报

权威报道法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年10月25日 星期五 农历九月廿三 今日8版

总第8351期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

AIPPI世界知识产权大会通过《2024年AIPPI杭州决议》

新华社杭州电 (记者 王俊禄 黄筱) 10月22日,为期4天的2024年国际保护知识产权协会(AIPPI)世界知识产权大会在杭州闭幕。大会执委会会议审议通过的《2024年AIPPI杭州决议》,将成为相关国际组织和各国政府制定知识产权法律政策的重要参考。

4天来,来自全球92个国家和地区的约2300名知识产权界人士汇聚杭州,围绕“知识产权的平衡保护与创新发展”这一大会主题,开展了约百场交流活动,广泛凝聚合作共识、激发创新活力。

《2024年AIPPI杭州决议》是大会的核心

成果之一。这一决议包括“披露要求及不遵守后果的国际协调”“包含非显著性表述的组合商标的冲突”“著作权领域的戏仿抗辩”“无端的知识产权侵权指控”四个研究专题,涉及专利、商标、著作权、权利行使等领域。

据介绍,《2024年AIPPI杭州决议》将于会议闭幕约两周后正式发布,并提交世界知识产权组织(WIPO)、世界贸易组织(WTO),以及世界主要国家和地区的立法机关、知识产权行政管理机关和司法机关等,成为相关国际组织、各国政府制定知识产权法律和政策的重要参考。

最高检等四部门通报表扬2023年度知识产权保护工作成绩突出集体和个人

我省检察机关1个集体 2名个人上榜

本报讯 (陈振京)近日,国家知识产权局、最高人民法院、最高人民检察院、公安部印发《关于对2023年度知识产权保护工作成绩突出集体和个人给予表扬的通报》,对2023年度全国知识产权保护工作成绩突出的集体和个人予以通报表扬。其中,省检察院知识产权检察办公室荣获2023年度知识产权保护工作成绩突出集体,石家庄市人民检察院知识产权检察办公室检察官倪敏、省人民检察院雄安新区分院检察官李岩荣获2023年度知识产权保护工作成绩突出个人。

全省“最美政法干警(政法委员)”先进事迹发布

王兴林等12人被选树为“最美政法干警(政法委员)”

本报10月24日讯 (河北日报记者 陈华)今天,由省委宣传部和省委政法委共同举办的全省“最美政法干警(政法委员)”先进事迹发布仪式在河北广播电视台举行,12人被选树为“最美政法干警(政法委员)”。
据悉,为大力弘扬政法英模精神,全面展示新时代政法干警对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的良好精神风貌,我省组织开展全省“最美政法干警(政法委员)”宣传选树活动。经逐级推荐、集中推选、严格评审、媒体公示等程序,最终,沧州市青县法院审判管

理办公室主任王兴林,邯郸市检察院第三检察部主任苏亚江,邢台市公安局襄都分局经侦大队大队长、三级警长王磊,省女子监狱四监区监区长、四级高级警长布艳利,承德市隆化县荒地镇政法委员高松等12人被选树为“最美政法干警(政法委员)”。
这些长期奋战在基层和工作一线政法干警的杰出代表,集中体现了政法干警听党指挥、忠诚使命,司法为民、护航发展,恪守法治、维护正义,廉洁公正、担当奉献的优秀品质和崇高精神,是全省政法干警学习的榜样。



10月24日,全省“最美政法干警(政法委员)”先进事迹发布仪式举行。
本报记者 张哲 摄



近日,平乡县司法局联合行政执法部门走进当地企业,开展“把脉问诊”普法宣传活动。宣传人员深入企业一线,了解企业生产经营状况和法律需求,就企业在发展中遇到的法律问题现场答疑解惑,引导企业负责人及员工提高法律意识,合规守法经营。

范钦龙 摄



奋进强国路 阔步新征程

筑牢平安之基 擦亮幸福“底色”

——沙河市坚持和发展新时代“枫桥经验”夯实平安建设根基

平安行·太行情

□ 王智勇 刘慧

2017年,沙河市被中央综治委授予“全国平安建设先进县”荣誉称号,并获得“全国综治长安杯”荣誉称号。多年来,该市不断巩固平安建设成果,创新发展新时代“枫桥经验”,着力除隐患、优服务、固根基、补短板、创亮点,全面提升基层治理水平。2023年,沙河市荣获“河北省法治政府建设示范县”称号,平安建设和法治建设工作在邢台市均位列第一。

调解能手不简单

不久前,一名村民找到西冯村党支部书记兼主任、村人民调解委员会主

任任香林,表示他与地邻发生土地纠纷,他认为地邻私自挪动界石,多占了他的土地,对方则一口咬定没有挪动界石。双方各执一词,调解一度无法进行。既然两家互不相让,任香林决定从双方的另一家地邻入手,确定邻家土地数量,再通过总数减去邻家土地得出两名当事人总数之后平分,双方当事人对这个方案表示同意。经过丈量发现,村民的土地是被另一家地邻耕种时种斜多占了。经调解,另一家地邻同意让出多占土地,该起纠纷得以成功化解。

任香林曾荣获全国模范人民调解员、全省“金牌人民调解员”荣誉称号。从事调解工作十几年来,她用法理、真情、热心化解了大量矛盾纠纷,赢得了群众的赞誉和信赖。

在平安建设工作中,沙河市涌现出

了一批像任香林这样的调解能手。为充分发挥人民调解第一道防线作用,沙河市委政法委充分发挥牵头总协调作用,整合人民法院基层法庭、公安派出所、司法所、民调组织等多方力量,探索建立了“七中心合一”矛盾纠纷多元化调处服务平台,打造了乡镇一级“一站式”矛盾纠纷多元化调处中心,并先后创建了兴固村“说事室”、东崔村治保会等17个特色基层民调品牌,真正实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。

派出所发挥大作用

沙河市公安局桥东派出所辖区有7个社区和15个行政村,桥东派出所在社区、村分别成立调解委员会,充分发挥基层组织调解作用,构建大调解格局,由被动化解向主动化解延伸。该所把矛盾排查作为一项重要工作,做到早发现、早介入、早化解。针对群众来信来

访案事件,该所落实开门接访、主动约访等机制,在矛盾纠纷调解后进行事后追踪,及时对双方当事人进行回访。今年以来,桥东派出所共排查各类矛盾纠纷信息60余条,现场调解纠纷40余起。2023年11月,该所被省委政法委评为“枫桥式派出所”创建单位。

小法庭有大作为

沙河市人民法院白塔人民法庭紧扣地域产业特点,主动对接玻璃行业协会,设立法官工作站,对涉玻璃纠纷实现“快调、快立、快审、快结、快执”,全力护航玻璃产业健康发展。同时,结合辖区苹果、板栗、核桃等农产品特性,主动提供便民化、人性化诉讼服务,由从事时令种植的当事人根据农忙需要,自行协商选定时间、地点开庭审理案件,助力时令农产品销售。此外,为辖区内红石沟、桃花源、王硇、秦

王湖等多个景区搭建个性化司法服务平台,提供旅游纠纷咨询、现场调解、就地开庭等法律服务,实现涉旅游纠纷速裁快审,及时化解。

白塔人民法庭积极推进诉源同治,加强与镇党委、政府、司法所、公安派出所、妇联等部门沟通联系,定期召开联席会议,收集乡镇法治需求,提出针对性司法建议;选树“村贤”“乡贤”参与调解,打造了“李臣英劳务纠纷调解室”“老魏婚姻家事调解室”“老周合同纠纷调解室”等一批特色调解品牌;建立家事巡回审判机制,选取涉赡养、离婚、邻里纠纷等典型案例,定期组织法官入村入户开展巡回审判,发挥司法审判在基层社会治理中的警示、教育、引领作用;面向辖区89个行政村,提前调研每村近5年的收案情况,以“一村一策”为原则,开展“走乡村、办实事、解烦忧、促发展”主题普法活动,将法律服务送到群众身边。

本报法律顾问 史玉广